
Βασικά σημεία από τη Συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη, 

5/6/2012 στα Γραφεία της ΟΛΜΕ από τους Αργεντίνους εκπαιδευτικούς – 

συνδικαλιστές: Roberto Baradel, Γεν. Γραμματέα της Ένωσης Εκπ/κών Αργεντινής 

(SUTEBA), του Gustavo Rollandi, Οργανωτικού Γραμματέα του Εθνικού 

Συμβουλίου Εργαζομένων της Αργεντινής και του Sebastian Rollandi, Συντονιστή 

Γραμματείας Τύπου της CTA – NAC. 

  

Τα βασικά σημεία της Συνέντευξης ήταν τα εξής: 

 

 Για εμάς αποτελεί υποχρέωση και τιμή να βρισκόμαστε εδώ και να 

συμπαραστεκόμαστε στους Αγώνες των Ελλήνων εκπαιδευτικών ενάντια στις 

πολιτικές του ΔΝΤ και της Τρόϊκας που αντιμετωπίζουν προβλήματα 

παρόμοια με αυτά που αντιμετωπίσαμε και εμείς στη χώρα μας. 

 Θέλουμε να τονίσουμε ότι εμείς βγήκαμε από την κρίση απορρίπτοντας τις 

πολιτικές του ΔΝΤ και των ΗΠΑ. 

 Το αποτέλεσμα της απόρριψης των πολιτικών του ΔΝΤ ήταν το γεγονός ότι 

οδηγηθήκαμε σε μια βιώσιμη ανάπτυξη της τάξης του 6% το 2005, που ήρθε 

ως αποτέλεσμα της επαναλειτουργίας των κρατικών επιχειρήσεων με 

επανεθνικοποίηση των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

ενέργειας, της διαχείρισης του νερού που είχε ιδιωτικοποιηθεί τη δεκαετία του 

90. Οι κατακτήσεις των εργαζομένων στον τομέα της εκπαίδευσης οδήγησαν 

σε αύξηση των δαπανών για την Παιδεία από το 3% του ΑΕΠ στο 6,5% του 

ΑΕΠ.  

 Παλαιότερα γνωρίζαμε την Ελλάδα μόνον από τις σελίδες των βιβλίων της 

Ιστορίας, αλλά τώρα πλέον τη γνωρίζουμε και για τους αγώνες των 

εργαζομένων της και την αξιοπρέπεια που αυτοί δείχνουν. Γνωρίζουμε πλέον 

ότι η μοίρα της Αργεντινής σχετίζεται με τη μοίρα των λαών που αυτή τη 

στιγμή πλήττονται από την κρίση όπως είναι η Ελλάδα, η Ισπανία και η 

Πορτογαλία. Γι’ αυτό το λόγο εμείς θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια 

ώστε όλος ο κόσμος να ακούσει ότι είναι εφικτή μία άλλη πολιτική. Η 

πολιτική των Λαών και των Εργαζομένων.  

 Συγκεκριμένα, στον τομέα της εκπαίδευσης τη δεκαετία του 90 υπήρξε μια 

απόπειρα ιδιωτικοποιήσεων με αποκέντρωση της εκπαίδευσης στις 

περιφερειακές τοπικές κυβερνήσεις, όπου μεταβίβασαν τις ευθύνες 

λειτουργίας των σχολείων αλλά όχι τους πόρους, με τελικό στόχο την 

ιδιωτικοποίηση αυτών των σχολείων. Με τους αγώνες των εργαζομένων όμως 

η ευθύνη για την εκπαίδευση τελικά ξαναπέρασε στα χέρια της Κεντρικής 

Κυβέρνησης και η αύξηση των δαπανών για την Παιδεία έφτασε στο 6,5% 

του ΑΕΠ. Στόχος του Συνδικάτου είναι το ποσοστό αυτό να φτάσει στο 10% 

του ΑΕΠ έχοντας πάντα στραμμένο το βλέμμα σ’ ένα καλύτερο μέλλον για 

εμάς και τα παιδιά μας.  

 Θα θέλαμε να τονίσουμε ότι όπως έχει παγκοσμιοποιηθεί το κεφάλαιο έτσι 

και αυτή η συνέντευξη τύπου θα μπορούσε να αποτελέσει μια καλή αρχή για 

να παγκοσμιοποιηθούν και να συντονιστούν και οι αγώνες των εργαζομένων  

ώστε καμία χώρα να μην είναι μόνη της απέναντι σε αυτή την επίθεση. 

 

Υπενθυμίζεται ότι αύριο Τετάρτη, 6/6 στις 19.00 θα πραγματοποιηθεί Εκδήλωση 

– Συζήτηση της ΟΛΜΕ στο Αμφιθέατρο της ΓΣΕΕ (Πατησίων 69 και Αινιάνος), 

με τη συμμετοχή των παραπάνω συνδικαλιστών, όπως επίσης και με την παρουσία 

του Γεν. Γραμματέα της CTA κ. Hugo Yasky με θέμα:  

«Οικονομική κρίση. Επιπτώσεις στην εκπαίδευση. Το παράδειγμα της 

Αργεντινής». 


